
ATA DA 052ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: André de Oliveira - Camilo Martins – 

Emerson Stein - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer - Lucas Neves – Lunelli - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Marquito - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal - Neodi Saretta - 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Preis - Sérgio 

Guimarães – Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Manifesta-se sobre 

a assinatura, na última terça-feira, da ordem de 

serviço para a elaboração do Plano Estadual de 

Logística de Transporte, o chamado PELT, pelo 

governo do Estado. Informa que o trabalho será 

realizado pela Infra S.A. e contará com uma 

análise da situação atual e o planejamento futuro 

de investimentos em todos os modais de transporte 

catarinense.   

Destaca que esta ação é uma oportunidade para 

que o Estado possa atuar de forma fundamentada nas 

obras que precisam ser executadas e desta maneira 

as obras realizadas serão aquelas que realmente 

vão melhorar o transporte catarinense. 

Parabeniza o Governador Jorginho Mello, seu 

Secretário de Portos, Aeroportos e Ferrovias, Beto 

Martins, e toda sua equipe. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - A 

Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Padre Pedro 



Baldissera, dá conhecimento: 

(Passa a ler) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA N° 016-DL, de 2024. 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Padre Pedro 

Baldissera, pelo período de 30 (trinta) dias, a 

contar de 23 de maio do corrente ano, sem 

remuneração, para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 21 de 

maio de 2024. 

Deputado Mauro de Nadal  

Presidente” 

(Continua lendo.) 

Por meios dos 

“ATOS DA MESA N°s 030, 031, 032, 033 e 034-DL, 

DE 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o 1º, 2º, 3º e 4º Suplentes, 

respectivamente, para ocuparem cadeira neste 

Poder, durante o afastamento do titular e por 

declínio de todos, convoca o cidadão Rodrigo 

Preis, 5º Suplente da Federação Brasil da 

Esperança (FE Brasil), para ocupar cadeira de 

Deputado neste Poder, a partir do dia 23 de maio 

do corrente ano, por declínio do quarto suplente 

em decorrência do afastamento do Deputado Padre 

Pedro Baldissera para tratar de interesse 

particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 21 de 

maio de 2024.” 

Comparece à tribuna o Sr. Rodrigo Preis e 

presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO 

QUE ME FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.”  

Ato contínuo, o sr. Presidente convida o sr. 



Deputado, já empossado, Rodrigo Preis, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra. 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) - Cumprimenta 

todos os deputados, e agradece em especial ao 

Deputado Padre Pedro Baldissera que lhe 

oportunizou a ocupar a cadeira na Casa 

Legislativa. Agradece a presença de seus 

familiares, amigos, apoiadores, lideranças do 

setor agrícola e autoridades políticas estaduais 

como o ex-prefeito de Chapecó, hoje 

Superintendente do Ministério do Desenvolvimento 

Agrário e Agricultura Familiar em Santa Catarina, 

José Fritsch.  

Salienta que representa a agricultura familiar 

catarinense e a Região do Alto Vale, que foi 

prefeito de Rio do Campo, agricultor que integra a 

direção da Federação dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras na Agricultura Familiar de Santa 

Catarina (Fetraf/SC). Mensura que assume esse 

compromisso com imenso orgulho, afirmando estar 

comprometido em representar com dignidade e 

eficiência os interesses de toda comunidade. 

A seguir, o senhor Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes Deputados: 

Deputado Volnei Weber – Dá as boas-vindas ao 

Deputado Rodrigo Preis e manifesta alegria por 

mais um agricultor assumir uma cadeira na Alesc. 

Deputado Neodi Saretta - Cumprimenta e 

parabeniza o Deputado Rodrigo Preis. Deseja 

sucesso e afirma que suas pautas são de grande 

importância para o povo catarinense. 

Deputado Lunelli – Parabeniza e deseja sucesso 

ao colega se colocando à disposição para que 

juntos possam trabalhar em defesa das causas dos 

agricultores de Santa Catarina. 

Deputado Camillo Martins - Dá as boas-vindas 

ao Deputado Rodrigo Preis e se coloca à disposição 

para ajudá-lo no que precisar. Deseja sucesso 

nesta caminhada. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 



 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão por 

até dez minutos.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0104/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da Hemeroteca Digital Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira, solicitando ao 

Secretário de estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do esgoto a céu 

aberto na Rua Doutor Pedro Zimmermann, localizada 

no Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0106/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do projeto de 

pavimentação do Morro do Encano, conhecido como 

Rodovia SC-102. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da construção de um 

trevo na Rodovia SC-150. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0105/2024, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando apelo ao 

Presidente do Fórum Parlamentar Catarinense e ao 

Presidente do Senado Federal pela contrariedade à 

Medida Provisória 1.217, de 9 de maio de 2024, que 

tramita no Congresso Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0106/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Soldado Renan 

Matheus Pereira da Silva e ao Soldado Bruno 

Agostinho Constantino por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0107/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Cabo Darlã 

Henrique Cosa e ao Cabo Rodrigo Ferrari por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0108/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando apelo ao Presidente da 

Câmara dos Deputado, para que empreenda esforços 

para a aprovação da PEC 8/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0109/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando apelo ao Coordenador da 

Bancada dos Congressistas Catarinenses no 

Congresso, para que empreenda esforços para a 

aprovação da PEC 8/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0110/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Diretor de 

Operações da Arteris Litoral Sul, para que 

empreenda esforços na manutenção da alça de acesso 

ao Município de Porto Belo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0386/2024, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0387/2024 e 0392/2024, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz; 0388/2024 e 0389/2024, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0390/2024, de 

autoria do Deputado André de Oliveira; 0391/2024, 

de autoria do Deputado Jessé Lopes; 0393/2024, de 



autoria do Deputado Sargento Lima; 0394/2024, de 

autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0395/2024, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0396/2024, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0397/2024 e 

0398/2024, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; e 0399/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração dos 90 anos da 

Associação Catarinense de Engenheiros - ACE. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


